

游泳世锦赛收官：中国18金与美国并列第一，中国跳水横扫全部金牌

新华社布达佩斯电 2022布达佩斯游泳世锦赛3日结束全部比赛，中国队以18金2银8铜名列奖牌榜第二位，金牌数与第一名美国队持平，其中跳水“梦之队”横扫全部13个项目金牌。

本届世锦赛主题是“创造历史”，来自约180个国家和地区的2000多名选手参赛。派出跳水、花样游泳和游泳三支队伍的中国军团不负使命，用过硬的成绩书写历史。

游泳队收获1金3铜；花样游泳取得历史性突破，收获4金3铜；跳水队横扫全部13个项目的金牌，历届世锦赛金牌总数突破100枚(106枚)。这也是中国跳水队首次在海外举办的世锦赛上包揽全部金牌，上一次实现横扫还是2011年的上海游泳世锦赛。

中国跳水队在各个项目中表现出稳健的统治力令人惊叹不已。老中青三代选手共同发力，确保金牌万无一失。

首先，奥运小将迅速成长为“定盘星”。王宗源、陈芋汐、全红婵，以超出他们年龄的自信心和稳定性，成为跳水队最让人放心的“金牌收割机”。

王宗源在男子单人3米板、双人3米板和1米板实现“三冠”，其中1米板以493.30罕见高分夺冠。东京奥运会上王宗源在单人3米板上夺得银牌时的分数是534.90分，本届世锦赛上他夺冠的成绩是561.95分，进步明显。

陈芋汐与全红婵在女子10米台上令其他选手望尘莫及。单人赛中，陈芋汐以0.3分优势战胜全红婵夺冠，而全红婵比季军高出78.1分。双人赛中，两人搭档比亚军高出69分。

临时替换张家齐与白钰鸣搭档出战混合全能的全红婵毫不怯阵，当她得知要上场的第一反应是，又多了一块奖牌。最终，他们这块金牌意义非凡，是中国跳水在世锦赛历史上的第100枚金牌。

其次，老将为梦想坚守。27岁的曹缘，在三届奥运会上都斩获金牌，包括单人10米台、双人10米台、单人3米板，只有双人3米板项目上的奥运金牌空缺。此次世锦赛上，他与王宗源搭档拿下双人3米板冠军，似乎预示着他在巴黎周期的目标。

28岁的杨健，世锦赛

男子单人10米台的卫冕冠军，此次决赛虽然跌宕起伏，第二和第三跳都出现失误，但最终还是依靠他标志性的、难度系数4.1的109B征服裁判，确保金牌。赛后他坦言，希望自己在奥运道路上走得更远更持久。在备战巴黎奥运周期期间，坚定信念，克服伤病困难。

再其次，中生代绽放光彩。杨昊、练俊杰、昌雅妮、陈艺文此前都参加过2017布达佩斯世锦赛和2019光州世锦赛，但都未出战过奥运会。他们是新周期中最有动力的一批选手。

杨昊搭档练俊杰出战男双十米台，决赛中发挥稳定，一举摘金，弥补了东京奥运会上中国跳水在该项目上错过金牌的遗憾。杨昊在单人10米台上的表现不够稳定，第三跳和最后两跳都不够理想。

2017年布达佩斯世锦赛上，昌雅妮与施廷懋搭档获得女子双人3米板冠军。5年后，她的搭档换成了陈艺文，为中国跳水队完成该项目11连冠，延续了中国跳水在女子3米板上的传统和荣耀。

2017年世锦赛上，陈

艺文空手而归。5年后她在女子单人3米板和双人3米板上接连摘金，虽然分数距离施廷懋还有一定距离，仍有足够时间实现进步。

最后，全新面孔，大赛历练。李亚杰、白钰鸣、段宇、朱子锋、郑九源是本次世锦赛中国队的新面孔。年轻选手最需要大赛历练，尤其疫情期，大赛经验难能可贵。

李亚杰摘得女子1米板金牌；朱子锋搭档上届世锦赛混合全能冠军林珊珊，夺得混双3米板冠军；17岁的段宇搭档曾经的世锦赛混双和女双10米台冠军任茜，摘得本届世锦赛混双10米台冠军。

18岁的郑九源是此次世锦赛上唯一一位登场却未能获得奖牌的中国跳水选手，在男子1米板比赛中位列第八名。对于把王宗源当作标杆的郑九源来说，这次世锦赛收获了宝贵的经验教训，以及接下来的训练方向。

中国跳水在此次世锦赛上全面丰收，在人员变化和新老接替中，保持住了优势和统治力，在面向巴黎的备战周期中，取得完美开端。

跳水国手包揽世锦赛金牌 中国体育梦之队神迹盘点



难，保冠军更难，令人震撼的是，此后40多年国乒后然6次在单届世乒赛上演包揽七金的奇迹：1995年第43届、2001年第46届、2003年和2004年的第47届、2005年和2006年的第48届、2007年和2008年的第49届、2011年和2012年的第51届。

6天前创造游泳世锦赛百金伟业的中国跳水队，在今晨结束的布达佩斯世界游泳锦标赛再次完成了一项了不起的成就：一举包揽跳水项目全部13枚金牌，彰显“跳水梦之队”风采。值得一提的是，这是中国体坛诸支梦之队在世界顶尖赛场第25次上演席卷金牌的杰作。

1993年，中国跳水队在北京举行的第八届世界杯跳水赛上演国际跳水队前所未有的奇迹，该届世界杯全部6个小项的金牌是中国运动员。包揽一项大赛的金牌，此前在世界跳水大赛仅出现过一次：1982年世界游泳赛，4个跳水项目的冠军均写在美国运动员名下。不过，当时的跳水项目仅设男子和女子的3米跳板、10米跳台单人跳共4个小项，包揽金牌难度系数明显不及已经包括双人跳在内的1994年世界杯跳水赛。

1993年世界杯拉开中国跳水队包揽世界大赛的序幕，此后跳水国手屡屡在世界杯、世锦赛完成囊括金牌的壮举，仅世界杯跳水赛就出现了5次，后几次发生在2006年、2012年、2014年、2018年4届比赛。

关注跳水运动多次应该知道洛加尼斯这位跳水巨星，他是上世纪八十年代的运动员，那段时间他亮相奥运会、世锦赛必拿金牌。或许世界杯跳水赛只是跳水三大大赛中的小弟，洛加尼斯从未参加过这项赛事，可见奥运会跳水赛、世界游泳锦标赛的含金量要比世界杯跳水赛明显高出一筹。

引以为豪的是，11年前在上海举行的世界游泳锦标赛，中国跳水队就夺得该届世锦赛跳水项目设置的全部10枚金牌，创造了“十全十美”的国际跳水界新壮举。今晨，中国跳水队又一次在世锦赛赛场亮相“满分”答卷，再显神奇！

中国享有“乒乓王国”的美名，对于中国乒乓球队来说，世界大赛包揽金牌早已不是新闻。1981年前南斯拉夫诺维萨德举行的第36届世界乒乓球锦标赛，国球手就奉献了囊括7座团体、单项比赛奖杯的杰作，这其中还创造了包揽5个单项比赛的神迹。这是世乒赛有史以来第一次所有7个项目的金牌被一个代表队所包揽，国乒将属于一个国家和地区的乒乓球运动荣誉提升无法复制的高度。夺冠军

奥运会包揽金牌更难。和世乒赛屡屡包揽金牌一样，神奇的国乒在奥运赛场同样多次席卷金牌。1996年亚特兰大奥运会，国乒首次包揽全部4枚金牌，和世乒赛一样，这同样是奥运会乒乓球赛场的首次。此后6届奥运会，国乒先后四度俱收金牌，将“乒乓王国”的强大在奥运赛场发挥到极致。

不断演绎奇迹，不断将奇迹演绎成常态，这就是“乒乓王国”的神奇。

在世界大赛书写包揽金牌好戏的，还有中国羽毛球队，这支团队在奥运会、世锦赛、世界杯三大赛事均创造过包揽冠军的辉煌。

1987年5月下旬，第5届世界羽毛球锦标赛在中国北京举行。当时的国羽正处于一个黄金期，加上占有天时、地利、人和的优势，羽坛国手竟然一举包揽五金，创造了世锦赛史上由一支代表队独享五金的奇迹。10年前，中国羽毛球队进入历史第二王朝，这段时期曾两次将一届世锦赛的5枚金牌揽于怀中。

上世纪八九十年代，前国际羽联每年还举办世界杯赛，这项赛事同样设有男女单打、双打和混双5个项目。1988年举行的第八届比赛，羽球国手借北京世锦赛之神勇，首次在世界杯赛场上独得五金。

提到国羽在羽坛世界大赛的包揽好戏，还不能漏了全英公开赛，全英赛含金量要比世界杯跳水赛明显高出一筹。引以自豪的是，11年前在上海举行的世界游泳锦标赛，中国跳水队就夺得该届世锦赛跳水项目设置的全部10枚金牌，创造了“十全十美”的国际跳水界新壮举。今晨，中国跳水队又一次在世锦赛赛场亮相“满分”答卷，再显神奇！

2012年伦敦奥运会，国羽成为继中国乒乓球队之后又一支在单届奥运会包揽一个大项所有金牌的中国国家队。刚才提到10年前的国羽正值兵强马壮之时，整体实力处于历史最高点，2010年、2011年两届世锦赛均夺得全部5枚金牌。伦敦奥运大战，国羽复制了此前两年世锦赛的壮举，将单届奥运会5枚金牌“一扫而光”，又一次创造了国际羽坛的空前辉煌。来源：新浪体育

世界女排联赛总决赛1/4决赛 中国挑战意大利

北京时间7月4日消息，国际排联官网更新了2022年国家女排联赛总决赛1/4决赛的竞赛日程。北京时间7月14日20点，中国

女排将与意大利争进4强。中意之战的胜者将在16日进行的半决赛中对阵土耳其和泰国之间的胜者。

2022年国家女排联赛总

决赛将于7月13日至17日在土耳其安卡拉举行。土耳其、美国、巴西、意大利、中国、日本、塞尔维亚和泰国8队将通过单败淘汰赛角

逐冠军。7月13日和14日各进行2场1/4决赛，半决赛在7月16日展开，3、4名决赛和冠军赛决赛定于7月17日举行。来源：新浪体育

U20女排亚锦赛中国队轻取开门红 3-0 乌兹别克斯坦

北京时间7月4日消息，2022年U20女排亚锦赛在哈萨克斯坦努尔苏丹揭幕。中国青年女排在小组赛首战3-0横扫乌兹别克斯坦，轻松赢得开门红，三局比分为25-6、25-9和25-4。

此役中国首发派出主攻庄宇珊、王逸凡，副攻王艺婷、张红紫嫣，接应李雪萌，二传殷小岚和自由人武欣宇。

首局3平后中国在庄宇珊的发球轮强势涨分，王逸凡和张红紫嫣反击屡有建树、对手自失频出，中国18-3遥遥领先。乌兹别克斯



中国青年女排队长王逸凡

坦利用庄宇珊的后攻失误战至6-23后，李雪萌强攻夺局点、庄宇珊反击锁定胜局，中国25-6大胜下一城。

第二局25-9拿下后，中国在第三局改由庄心如和庄宇珊搭档主攻，王逸凡出任接应。中局15-3领先后，中国又相继换上主攻尚春雨和副攻曾洁雅。随着曾洁雅快攻下球，中国队25-4获胜，3-0轻取乌兹别克斯坦。

北京时间明天14点30分，中青女排将迎战小组赛第二个对手印度。

来源：新浪体育

女排最新世界排名中国队仍列第3 仅领先意大利6分

北京时间7月4日消息，2022年国家女排联赛分站赛全部结束，国际排联更新了女排世界排名。美国以401分高居榜首；巴西落后24分排名次席；中国积345分位列第3，但只领先第4的意大利6分；日本在本周遭遇4连败后损失34.61分，积290分跌至第7。

中国女排在国家联赛保

加利亚索菲亚站取得3胜1负的成绩。首战2-3惜败巴西损失3.18分，次战3-0力克波兰进账4.56分，第3场3-0横扫多米尼加赢得6.23分，第4场3-1力挫韩国仅增加0.01分。本周4场比赛打下来，中国队的排名分增加了7.62分，以总分345分位居第3。

在亚洲诸强中，分列第

3和第7的中国和日本仍排名前两位。韩国在今年国家联赛惨遭12连败垫底，积分从226分减少至162分，世界排名从第14跌至第19。最后时刻晋级总决赛的泰国以205分排名第14，取代了韩国队亚洲第3的位置。

女排世界排名前10位的球队如下(注：截至UTC时间2022年7月4日12点)：

1. 美国 401分
2. 巴西 377分
3. 中国 345分
4. 意大利 339分
5. 土耳其 328分
6. 塞尔维亚 309分
7. 日本 290分
8. 俄罗斯 278分
9. 多米尼加 267分
10. 荷兰 250分

来源：新浪体育

国象候选人赛：涅波姆尼亚奇提前一轮夺冠 丁立人弈和菲罗贾

新华社北京7月4日电 国际棋联消息，在西班牙马德里举行的2022国际棋联世界冠军候选人赛北京时间4日结束了第13轮即倒数第二轮比赛，涅波姆尼亚奇和匈牙利棋手拉波特，提前一轮锁定本届赛事冠军，中国棋手丁立人弈和法国棋手菲罗贾暂列第三。

共有8名世界顶尖棋手在马德里进行双循环14

轮比赛，最终的胜者将获得与国际象棋世界冠军进行对抗赛的资格。这也是丁立人第三次参加世界冠军候选人赛。

涅波姆尼亚奇本轮之前即以2分优势领跑，最后两轮只需一盘和棋即可夺冠。当天比赛他稳扎稳打，执白仅34回合弈和拉波特，收获0.5分之后也直接提前一轮锁定冠军，成为第五位蝉联世界冠军

候选人赛胜出者的棋手。

中国名将丁立人本轮执黑对阵菲罗贾，双方行棋如飞，快速兑掉大量子力后进入异色格象车兵残局的争夺，战至第42回合菲罗贾制造长将和棋。美国棋手中村光本轮执白击败波兰棋手杜达，他的同胞卡鲁阿纳执黑弈和阿塞拜疆棋手拉贾波夫。

13轮过后，涅波姆尼亚奇5胜8和积9分锁定

冠军，中村光7.5分排名第二，丁立人7分第三，拉贾波夫与卡鲁阿纳同积6.5分，拉波特5.5分，杜达与菲罗贾同积5分。

北京时间4日晚将上演本届候选人赛的收官战，丁立人与中村光将展开决定本届赛事第二名归属的关键对冲战，涅波姆尼亚奇对阵杜达，卡鲁阿纳对阵菲罗贾，拉波特对阵拉贾波夫。

